

残障人士里到底有多少名公务员?

河南残障小伙儿向人社部申请公开残疾人公务员数量及分布

残障人士里到底有多少名公务员?昨日是第21个国际残疾人日,河南残障人士黄锐将政府信息公开申请表寄往国家人力资源和社会保障部。

报考公务员经历“侮辱式面试”

黄锐来自豫北一座城市,去年大学毕业。因小时候得小儿麻痹症,现在左下肢障碍,但他此前并没有觉得和正常人有什么不同。“上学时,不管是老师还是同学,都对我一视同仁,我也没什么不如别人的。”他说。

但快毕业时的一次公务员考试,让他的自信心一下被击碎。

黄锐说,当时他报考了家乡的基层

法院,180多个人报名竞争8个岗位。

“我的笔试成绩是第三名,平时善于沟通的我对面试十分有信心,当时真的以为自己会圆法官梦了。”黄锐说,可他没想到,自己的面试成绩竟是全市倒数第一,而且分数低得离谱。

现在说起当时的经历,黄锐仍感慨万千,他说,那不仅仅是错过一个职位,而是“对残疾人的侮辱”。

残疾人就业权不能仅停留在法规和口号上

据国务院2007年制定的《残疾人就业促进条例》规定,机关、团体、企业、事业单位和民办非企业单位安排残疾人就业的比例不得低于本单位在职职工总数的1.5%。

黄锐说,越来越多的残障人士拥有本科、硕士甚至博士学位,但找工作仍然很难。有媒体报道,人力资源和社会保障部2011年统计,我国大陆29个省、自治区、直辖市近五年仅招录92名残疾人公务员,其中大多数还是被各级残联录用。

而截至2010年3月31日,香港残疾人公务员的人数达3300多人。

“这一巨大的反差不得不令我们深思,国家机关应带头招录残疾人,不能把残疾人就业权停留于法规和口号上。”黄锐说。

昨日是第21个国际残疾人日,黄锐将政府信息公开申请表寄往国家人力资源和社会保障部。“我主要想了解,目前我国各省、自治区、直辖市(不含港澳台)残疾人公务员总数到底是多少?分布情况如何?”黄锐说。

观点 应设立“平等机会委员会” 监督用人单位平等对待劳动者

国内知名反歧视公益人士陆军表示,残障人士的就业权利受到法律保护,只要提供适当的辅助与配合,残障人士同样能胜任不同的工作岗位。我国拥有8000多万残疾人,近5年行政部门仅招录92位残疾人公务员,这种明显歧视的现状,对全社会起到了负面的示范效应。

中国政法大学宪政研究所曾在十大城市开展关于就业歧视的调查,结果显示一些国家机关在公务员招录中存在严重歧视,在“哪些群体最易受歧视”的调查,“残障人士”以65.6%的比例位列第一。

该次调查的负责人之一、中国政法大学刘小楠副教授认为,保障残障人士的就业机会,制度保障必不可少。刘小楠建议,我国应该尽快设立“平等机会委员会”,监督用人单位平等对待劳动者,促进法律、法规的落实,并为受到歧视的劳动者提供法律援助。

(《河南商报》供稿)

项城6名“弃儿” 郑州街头举牌找妈妈

据东方今报消息 12月2日的郑州,天色阴沉,寒风似刀。冷风中的绿城广场边上,6个孩子有的在散发传单,有的举着找人的牌子。他们中最大的13岁,最小的只有6岁。他们不是在做广告,而是在找妈妈。

他们有妈妈,却没有享受到母爱

“你栽的小树如今遮风挡雨,听到它说话却再也看不见你,妈妈啊妈妈,你在哪里……”12月2日的郑州街头,一首《妈妈你在哪里》让行人纷纷驻足。

一辆面包车旁有6个孩子,他们都来自周口项城市官会镇“香港昌福学校”。他们不是理论上的孤儿,却是现实中的孤儿。他们中大部分人的爸爸去世了,另外一些人的爸爸不是身有残疾就是精神失常。而他们的妈妈都不在身边,不是改嫁就是远走他乡。

他们渴望见到自己的妈妈,说哪怕远远地看上一眼也行,他们不会成为妈妈的累赘,能有妈妈的一点儿音讯,哪怕一个电话也行。

开着面包车带孩子们来郑州的男子叫马刚,今年38岁的他在项城市官会镇创办民办学校已经11年了。11年来,他已经记不清收留过多少无家可归的孩子,现在他的学校里,这样的孩子共有48人。

“他们的衣食住行和上学是我全包的,我只能做到这些,却永远给不了他们母爱。”马刚说,最近经多方打听,他得知其中一些孩子的妈妈可能在郑州打工,但不知道具体在哪里,于是就带着部分孩子来到郑州,希望能帮孩子们找到妈妈。

“我的妈妈,为什么不要我了呢”

6岁的马铭成说,他连妈妈长什么样都不知道,他听说他出生不久,爸爸死于车祸,妈妈在他8个月大的时候离家出走,至今没有音讯。他是被马刚校长收留的,采访中,马铭成歪着头天真地问记者:“别人的妈妈都很疼小朋友,我的妈妈为什么不要我了呢?”

马刚说,为了帮这48个孩子寻找妈妈,他已经将面包车当成了“找妈妈直通车”,来郑州只是第一站,只要得知这些孩子的妈妈可能在的地方,他都会带着孩子们去寻找。

“我们不乞讨,不要钱,只因为孩子渴望母爱。”马刚说,他要尽己所能帮助孩子们实现见母亲一面的愿望,而且孩子们见到母亲后,他依然会继续照顾孩子们的一切,不让妈妈们操心。



轿车撞上护栏 两人死亡两人重伤

12月1日,二广高速南阳至洛阳方向1357公里处发生了一起严重的交通事故:一辆车牌号为晋DV5679的红色小轿车意外失控,撞上路边护栏,猛烈撞击导致护栏从轿车前挡风玻璃穿入,后挡风玻璃穿出(如左图)。事故造成车上4名人员2人当场死亡、2人严重受伤。

12月1日,南阳地区迎来了入冬以来的第一场雪,虽然不大,但造成路面湿滑。目前,事故原因正在进一步调查之中。(据《大河报》)

21岁女孩楼门前遭抢劫,被连扎4刀

提醒:人身安全最重要,遇抢劫不要死拉住自己的物品不放

据大河报消息 12月2日晚,下班回家的女青年小曹准备拿钥匙开单元楼防盗门时,被一歹徒连扎四刀,随身携带的皮包被抢。所幸经过全力抢救,小曹脱离生命危险。

事发地点位于郑州市合作路某小区内。“抢包了!快来人啊!”2日晚7时20分左右,该小区的张大妈忽然听到一阵呼救声,她跑过去一看,一个满身是血的女青年正在单元楼门口呼救。

“连喊几声之后,她突然倒在地上,估计是拼尽全力在求救,我心里又惊又慌,赶紧大声呼唤小区的保安。”张大妈说,女青年很快就陷入昏迷,但从她的只言片语中,可以得知女青年正准备开楼洞防盗门时遭遇了持刀抢劫。

正在附近巡查的小区保安听到呼救后,立刻赶往现场,并报了警。“当时她倒在地上,鲜血从她胸口涌出,随后赶到的救护车将她接走。”保安说,正是

晚饭时间,很多人刚下班回家,小区内车来车往,发生这样的抢劫案件让人意外。现场北侧200米外就是一间警务室,民警正在调取监控展开调查。

随后,记者赶到郑州大学第一附属医院。此时,那名女青年正在抢救室接受手术,她的几名同事和老板在等待消息,其中一位姓王的先生告诉记者,受伤的女孩是小曹,今年21岁,周口鹿邑县人,他和小曹还有另外两名同事在该小区租房居住。“小曹平时背一个黑色的皮挎包,手机和钱包都装在包内,歹徒应该是奔着皮包下手的。”

“她现在有呼吸了,抢救过来了。”2日晚将近9时,一位医生走出手术室向大家报平安,大家悬着的心这才落地。

一位急救医护人员说:“伤者身上有4处刀伤,两处是在双手的腕部,两处在前胸。”

目前,警方正在进一步调查。

·链接· 遭遇抢劫怎么办?

临近年末是抢劫案件的高发期,犯罪分子常常选择下班至深夜的这段时间,埋伏在偏僻地点或楼道内,采取暴力胁迫手段抢夺财物。

如发现周围有可疑人员,要立刻跑到行人较多和路灯明亮的大街,或到附近的店铺暂避,如果无法脱身要大声呼救。

如果真的遭遇抢劫,请记住“人身安全最重要”,不要死拉住自己的物品不放。遇到入室盗贼,尽量不要与其搏斗,除非你是警察或者经过专业搏斗训练,按照刑警的经验,盗贼多是持刀入室。

遇到事情不要惊慌,不妨对歹徒“使诈”,吓唬盗贼会起很大作用。尽量不要破坏案发现场,然后报警。

我省开展系列消防行动

违禁燃放“孔明灯” 将被行政拘留

据河南商报消息 即日起至明年2月4日,我省将在全省范围内开展系列消防行动,重点整治歌舞娱乐场所消防隐患。其中凡公众聚集场所未经消防安全检查或经检查不合格,擅自投入使用、营业的,必须责令停产停业。

这次排查整治范围包括歌舞娱乐、桑拿洗浴、商场市场、宾馆饭店、学校、幼儿园、医院、养老院等人员密集场所,节日期间大型群众性活动举办现场也在重点排查之中。另外,为防止春节期间因燃放烟花爆竹发生火灾等事故,专项行动将生产、储存、销售、运输易燃易爆危险物品的单位也纳入重点整治范围。

对于人员密集场所堵塞疏散通道、锁闭安全出口、停用消防设施、违规设置员工宿舍,经通知拒不改正的,按规定对有关责任人员须依法予以行政拘留。而违反消防安全规定进入生产、储存易燃易爆危险品场所,违禁燃放“孔明灯”,或在具有火灾、爆炸危险的场所吸烟、使用明火的,也将面临行政拘留。